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ATA DA 65Âª REUNIÃƒO ORDINÃ•RIA CÃ‚MARA MUNICIPAL DE OURO PRETOÀs dezessete horas do dia vinte e dois de setembro de dois mil e nove, no Plenário da
Câmara Municipal de Ouro Preto, sob a Presidência do Vereador Júlio Ernesto de
Grammont Machado de Araújo, iniciou-se a sexagésima quinta Reunião Ordinária da
Câmara. O Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a chamada inicial, à qual
responderam os Vereadores Crovymara Batalha, Júlio Pimenta, Flávio Andrade, Luiz
Gonzaga, Maurício Moreira (Paquinha), Moisés Rodrigues, Regina Braga, Leonardo
Barbosa e Silmério Rosa, totalizando nove. Havendo quórum regimental, o Presidente
declarou aberta a presente reunião. EXPEDIENTE: Foram distribuídos às Comissões:
Projeto de Lei nº 55/09, do Prefeito Municipal, que autoriza o Poder Executivo a celebrar
contrato de cessão de uso a título gratuito de bem imóvel; Projeto de Lei nº 56/09, do
Prefeito Municipal, que autoriza o Poder Executivo a celebrar contrato de cessão de uso
a título gratuito de bem imóvel; Projeto de Lei nº 57/09, do Vereador Maurício Moreira,
que dá denominação a logradouro público no bairro Alto da Cruz- Travessa São Judas
Tadeu; Projeto de Lei nº 58/09, do Prefeito Municipal, que institui o Diário Oficial no
Município de Ouro Preto como Órgão de Publicação Oficial. Ofício nº 1950, da Secretaria
Municipal de Assistência Social e Cidadania, encaminhando listagem de beneficiários
dos programas de concessão de benefícios eventuais do mês de agosto, em
atendimento a Lei Municipal 394/08. Ofício mensagem 56/09, do Prefeito Municipal,
encaminhando emenda ao Projeto de Lei Complementar nº 09/09, que altera a Lei
Complementar nº 21/2006, Plano de Cargos e Vencimentos da Prefeitura Municipal de
Ouro Preto. REUNIÃO ESPECIAL: Neste momento, a reunião foi transformada em
Especial para ouvir Júlia Maria Ferreira Gonçalves e Samira Carvalho Santos, que
falaram sobre a questão de segurança e falta de iluminação na Rua das Mercês, Centro;
Maria das Graças Santos Carvalho e Aparecida Santos, que falaram sobre o sistema
prisional e os direitos humanos. Retornando à Reunião Ordinária, o Presidente solicitou
ao Secretário que fizesse a chamada intermediária, à qual responderam os Vereadores
Flávio Andrade, Crovymara Batalha, Regina Braga, Moisés Rodrigues, Luiz Gonzaga e
Maurício Moreira (Paquinha). ORDEM DO DIA: REQUERIMENTOS: Foram colocados
em votação, aprovados pelos Vereadores presentes e encaminhados os Requerimentos
213/09, do Vereador Maurício Moreira, solicitando informações sobre o recomeço da
obra do campo da Água Limpa; 214/09, da Vereadora Maria Regina Braga, solicitando 
informações se foram pedidos o ?EIA ? Estudo de Impacto Ambiental? e o ?RIMA ?
Relatório de Impactos ao Meio Ambiente? referentes às obras realizadas na Área de
Proteção Ambiental do Parque das Andorinhas e com relação ao cronograma de
execução da referida obra, contendo prazos e data prevista de inauguração; 212/09 do
Vereador Leonardo Barbosa, solicitando informações do valor recebido pelo Município
referente aos impostos pagos pelas empresas mineradoras do distrito de Antônio
Pereira, no período compreendido entre janeiro de 2008 e setembro de 2009,
especificando mês a mês. PROJETO EM PRIMEIRA DISCUSSÃO: Projeto de Lei nº
51/09, que autoriza a legitimação de áreas de terrenos pertencentes ao Município de
Ouro Preto. Foi colocado em votação o Parecer das Comissões favorável ao projeto sem
emendas; aprovado por sete votos, estando ausentes do Plenário os Vereadores
Leonardo Barbosa e Maurílio Zacarias. PROJETO EM REDAÇÃO FINAL: Projeto de Lei
nº 49/09, que institui a gratificação por produtividade fiscal e a gratificação por
produtividade coletiva no Município de Ouro Preto e dá outras providências. Foi colocado
em votação o Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação favorável à
redação do projeto na forma original; aprovado por cinco votos, duas abstenções dos
Vereadores Moisés Rodrigues e Regina Braga, estando ausentes do Plenário os
Vereadores Leonardo Barbosa e Maurílio Zacarias. Foram colocadas em votação e
aprovadas pelo Vereadores presentes as atas das 59ª e 61ª Reuniões Ordinárias,
estando ausentes do Plenário os Vereadores Leonardo Barbosa e Maurílio Zacarias, a
Vereadora Crovymara Batalha se absteve da votação da ata da 59ª reunião ordinária.
HOMENAGEM PÓSTUMA: Neste momento, foi observado um minuto de silêncio a José
Gonçalves e Edvando, a pedido da Vereadora Regina Braga. ORADORES: O Vereador
Flávio Andrade convidou a comunidade para uma reunião em Lavras Novas com a
Secretária de Educação. Parabenizou o Prefeito e comentou que ele e o Presidente da
Casa estiveram presentes durante a assinatura de um contrato entre a Prefeitura e a
Fundação Aleijadinho, no tocante ao Bolsa Esporte. Comentou sobre o seu orgulho por
estar ligado ao Prefeito Angelo Oswaldo, ao Secretário Paulo Xavier, Pilita, que
coordenou esse entendimento, ao Silvano, ao Estácio, a toda equipe da Fundação
Aleijadinho, João Bosco; parabenizou a todos. Vereadora Regina Braga lamentou a
morte do rapaz no presídio; comentou que a Câmara precisa analisar o caso. Falou da
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vinda dos Vereadores de Mariana à Casa e que é preciso unir forças para que seja
construída uma casa de recuperação para drogados na região. Parabenizou o Toninho
da Purina, que é Presidente da Comissão de Empregos do Município, Secretário de
Governo, disse que até que enfim a economia não está totalmente dependente de
minério e turismo. Disse que a geração de empregos para os jovens diminui o consumo
de drogas; comentou sobre projetos que passaram na comissão. Disse que começaram
a discutir sobre a redução dos horários dos funcionários efetivos; informou que as
reivindicações solicitadas no plano de cargo e salários que atendem os servidores
efetivos estão sendo atendidas no projeto que chegou à Casa. Falou sobre ISSQN.
Ressaltou que ainda existem obras mal feitas na Prefeitura de Ouro Preto e é necessário
que seja divulgado que existe a Comissão de Fiscalização da Câmara; sugeriu que seja
cobrado dos empreiteiros mais responsabilidade, mais compromisso com a coisa pública
e que as reincidências devem resultar no corte dessas empresas. Com aparte, o
Vereador Leonardo Barbosa informou que essas empresas são protegidas, doadoras de
dinheiro para campanha. Comentou que esta Casa votou um projeto de lei para montar
uma Comissão de Fiscalização de Obras, mas não adiantou, porque existem muitas
obras caindo por aí e não fizeram novamente, não devolveram o dinheiro. A Vereadora
Regina Braga disse que a função primordial do Vereador é fiscalizar e que ela, a partir de
agora, se tiver uma obra mal feita, pegará o nome da empreiteira e irá divulgar para o
povo de Ouro Preto. Falou sobre a arrecadação em Miguel Burnier e comentou sobre a
sugestão de criação de um fundo para as mineradoras. Falou sobre as condições em
que se encontram o distrito de Miguel Burnier, destacando o descaso referente à
localidade que tanto contribui para o município. O Vereador Moisés Rodrigues solicitou a
sua retirada por ter outros compromissos assumidos. O Vereador Leonardo Barbosa
comentou que foi eleito de maneira legítima sem precisar de dinheiro de firmas para
bancar a sua campanha e que com isso tem direito de ser a voz do povo nesta Casa.
Disse que conversou com Jaime Fortes e que a Câmara está sendo omissa com relação
à Secretaria de Esportes. Ressaltou que tem grupo político na cidade que tem o poder
de exaltar e depois de enterrar. Perguntou se lembravam das campanhas de dois mil e
quatro, quando no palanque da Força e Vitória falavam do ?Vice Simpatia?, o Dr.
Renato, que o povo batia palmas e pulava; disse que esse ?câncer?, que manda na
Prefeitura, que destrói, que desvia dinheiro da educação, que desvia dinheiro de obra,
que rouba o dinheiro do povo, que manda aqui, que manda ali, se tornaram do
Vice-Prefeito, que era ?Vice Simpatia? virou ?Vice Antipatia?. Perguntou por onde anda
o Vice-Prefeito, doutor Renato. Disse que ele não resolveu nada para Cachoeira do
Campo e que o seu próprio grupo político o matou e que agora está sozinho em sua
fazenda; disse que os seus correligionários os abandonaram. Comentou que doutor
Renato foi omisso durante os quatro anos de mandato e teve que engolir farinha seca
sem tomar água. Falou sobre a questão do transporte para os alunos de Santa Rita,
lamentando que ontem para irem até a Serra dos Cardosos tiveram que chamar a Polícia
de Santa Rita para ir na casa do Coordenador do Transporte para que as Kombis fossem
arrumadas, porque os ônibus não podiam transitar devido às condições em que se
encontram as estradas. Perguntou onde está a representatividade dessa Casa em Santa
Rita; disse que parece que somente ele é o Vereador de Santa Rita, que os Vereadores
de Santa Rita não cobram, não reivindicam, que só ele reclama e cobra. Finalizou
dizendo que tem mais um presente de grego para Ouro Preto, que foi um projeto de
aumento para a Superintendente do SEMAE de quatro mil para seis mil e quinhentos;
disse que não acredita que essa Casa irá se curvar perante esta situação; perguntou
onde estava o aumento para o servidor que foi de zero. Disse que votará contra e espera
que os Vereadores no geral rejeitem esse projeto. Com aparte, a Vereadora Regina
Braga disse que nesse mesmo projeto estão criando cargos de manobristas; comentou
que questionou sobre o aumento da Superintendente pela autarquia, pois ela responde
pelos próprios atos, já no caso dos Secretários quem responde é o Prefeito. O Vereador
Leonardo Barbosa disse que se for por alegação irá pedir o aumento do salário dele
também. Finalizou reforçando sua fala anterior com relação as desigualdades sociais;
perguntou se foi condenado aquele sujeito de nome Pimenta Neves, o Editor de Jornal
que matou a namorada, perguntou novamente porque que ele não foi condenado,
respondeu que é porque ele tem direitos. Disse que ele não foi condenado porque tem
meios para pagar bons advogados e o pobre não tem. Disse que a Comissão de Ética
está com o papel na mãos e que verá se essa Casa que tem honra ou não se não, se
tem moral ou se não. Perguntou onde está o dinheiro da Educação. O Presidente
informou sobre audiência pública que acontecerá na próxima quinta-feira sobre
prestação de contas da Prefeitura. O Vereador Luiz Gonzaga falou sobre os nove meses
de seu mandato; disse que não tem vergonha de suas origens e que a pessoa que foi na
Tribuna o deixou sem graça. Falou sobre a postura da Comissão; disse que tem ajudado
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as pessoas que o ajudaram, pois essa é a sua prioridade. Elogiou a política do Vereador
Leonardo; disse que as pessoas que usam a tribuna devem valorizar o trabalho dos
Vereadores. Disse que a Comissão precisa aguardar a resposta do Diretor do Presídio
para poder agir. Enfatizou que continuará lutando fazendo por merecer os votos a ele
confiados. O Presidente solicitou o Secretário que fizesse a chamada final, à qual
responderam os Vereadores Luiz Gonzaga, Flávio Andrade, Leonardo Barbosa, Júlio
Pimenta e Regina Braga totalizando cinco. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi
encerrada pelo Presidente e, para constar, foi lavrada a presente Ata que, submetida a
Plenário, foi aprovada e assinada pelos Vereadores Flávio Andrade, Luiz Gonzaga,
Maurício Moreira, Maurílio Zacarias, Moisés Rodrigues, Regina braga e Silmério Rosa.
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